
333

307

260

222

195

Quality of Facilities
Cost of Room and

Board
Availability

Type of Housing
Ability to choose

roommate

54%

25%

13%
7%

Freshman
Sophomore
Junior
Senior

70%

20%

8%
3%

Freshman
Sophomore
Junior
Senior

81%

6% 5%

50%

17%

53%

31%

91%

74%75%

10% 10%

54%

24%

46%

30%

85%

56%

Roommate Interactions (Daily)
Living Learning Communities

RA Interactions (Daily)

Social Programming Participation
Diversity Programming Participation

Feeling a part of the campus community

You get what you pay for
Likeliness to �nish their degree at their current institu

NASPA Consortium Study: Residence Life
Auburn University Student Affairs

Auburn Student Affairs University Housing administered the NASPA Consortium Residence Life Benchmark survey in
March 2020 via email to all 4,478 students living in on-campus Auburn University housing. 888 (20% response rate)
students participated in a 108-question survey with 566 students responding to all items. The following data
points  represent how  Auburn University student responses compared to a  National  Average of responses from
~1,850 students at six participating institutions. 
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Gender
Identity

First-generation student

Overall 
satisfaction with 
on-campus living 

experience

*indicates a statistically significant difference
Participating Institutions: Auburn University; Clarion University; University of Idaho; University of Massachusetts - Boston; University of Nevada, Las Vegas; West Texas A&M University 

Roommate 
Interactions 

(Daily)

Reside in Living 
Learning 

Communities

RA Interactions 
(Daily)

Social 
Programming 

Attend/Actively 
Participate

Diversity 
Programming 

Attend/Actively 
Participate

Strongly Agree to 
feeling a part of 

the campus 
community

Students "get 
what they pay for"

Very Likely to 
finish their degree 

at their current 
institution*

Students who do 
not work for pay 

during the 
academic year

Top 5 most important considerations when deciding 
whether or not to live on the Auburn University campus

Class Standing

Auburn 4%

National 16%
Auburn 

72% woman/27% man
National 

72% woman/26% man

Auburn vs. National Benchmarks

National
72%

Auburn
75%

http://www.naspaconsortium.org/#studies
http://assessment.auburn.edu/
http://assessment.auburn.edu/
http://assessment.auburn.edu/

